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OSTRAVA – Jedenáct stovek? Pro 
většinu projektů směšná částka, 
ale pro školáky z ostravské Staré 
Bělé to znamená veseleji tráve-
né přestávky. Mohou totiž zcela 
legálně dovádět na školní chod-
bě, kde jim za tyto peníze ne-
chali namalovat skákací panáky.

„Máme klučičího a holčičího 
s číslicemi. Pak dvě veselé housen-
ky s jednotlivými písmeny z abe-
cedy,“ popsala třídní páté A Lenka 
Kučerová. Ta je spolu s kolegyní 
kantorkou Pavlou Gavlovou au-
torkou tohoto vskutku zajímavého  
a nenáročného projektu.

„Už dříve jsme panáky vytvářeli 
pomocí barevných samolepek. U dětí 
to vyvolalo vlnu nadšení, ale když 
se přehnala, zjistili jsme, že panáci 
nápor nožiček žáků nevydrželi a tak 

jsme vymýšleli lepší řešení,“ pokra-
čovala Gavlová s tím, že chtěli vlastně 
jen peníze na barvy, štětce a ředidla.

Pro Nadaci OKD to byla podle její 
šéfky Blanky Týřové ta „nejmenší“ 
žádost, kterou v prvním grantovém 
kole obdrželi. Nebyl důvod nevy-
hovět, škola v Junácké ulici dostala 
1100 Kč. Na dětech pak bylo navr-
hovat a hlasovat o vzhledu skáka-
cích panáků.

„Udělali jsme radost nejméně 
190 našim žákům prvního stupně. 
Umožnili jsme jim aktivní odpoči-
nek v době přestávek a při čekání 
na kroužky. Využít to samozřejmě 
mohou hoši i dívky čekající na od-
polední vyučování umělecké ško-
ly,“ doplnila Kučerová.

Ačkoliv jsou panáci určeni pře-
devším pro „mrňousy“, pedago-

gové prý už zahlédli nejednoho 
staršího žáka, jak si z legrace hopsl 
také. Když zrovna nejsou skákací 
panáci, namalovaní díky nadační-
mu programu Pro radost a vzdě-
lání, využíváni, zkrášlují školní 
chodbu.  Radek Lukša     

Skákání za jedenáct stovek
Objemem financování nejmenší podpořený projekt přinesl radost k nezaplacení

GONG pro více neslyšících
PRAHA/OSTRAVA – Časopis pro 
sluchově postižené s přiléhavým 
názvem GONG má díky sedmde-
sátitisícovému daru Nadace OKD 
více čtenářů a spolupracovníků  
i pestřejší obsah. 

„Začali s námi spolupracovat 
noví neslyšící a nedoslýchaví 
dopisovatelé. Bez nároku na ho-
norář nám posílají své články  
a mohou tím ovlivnit chod celého 
časopisu i jednotlivá témata,“ vy-
světlila Martina Kronusová, vý-
konná ředitelka Asociace organi-
zací neslyšících, nedoslýchavých 
a jejich přátel.

Poutavější byl loni i obsah. „Za-
vedli jsme poradnu se sociální pra-
covnicí a rozšířili rubriku kompen-
začních pomůcek. Navázali jsme 
také spolupráci se školami pro slu-
chově postižené,“ dodala Kronuso-
vá. Více na www.gong.cz. vs

Korektorka pečlivě kontroluje texty před 
odesláním časopisu do tiskárny.

Třídní z V. A Lenka Kučerová je jednou z autorek projektu.

Pro Dvoreček společně s Mittalem
S darem Nadace OKD pomáhali lidé z ArcelorMittalu

OSTRAVA – Nadace OKD darova-
la peníze, společnost ArcelorMit-
tal Ostrava zase propůjčila v rámci 
dobrovolnické akce své zaměstnan-
ce. Díky této spolupráci vznikly na 
konci loňského roku nové rozvody 
elektřiny stájí i šaten pro děti ve 
středisku pro volný čas a ekologic-
kou výchovu Dvoreček.

„Podpora Nadace OKD nám 
pomohla v budově plné sena, slá-
my a dřevěného vybavení zajistit 
bezpečnou instalaci elektrického 
osvětlení a rozvodů elektřiny. To 

pro nás znamená větší bezpečnost 
provozu našeho zařízení, které vy-
užívají hlavně děti a mladí lidé,“ 
vysvětlil šéf projektu Jiří Kohout 
z organizace SDO Brontosauři.

Už za pár týdnů přivíta-
jí v prostorách jízdárny kluky  
a holky, kteří se přihlásí na jar-
ní příměstské tábory s koňmi. 
Následovat bude Den země, let-
ní akce i prázdninové tábory 
plné dobrodružství nejen v koň-
ském sedle. Více informací na  
www.sdo.cz. vs

S přípravou elektrorozvodů pomáhalo po dva dny 40 zaměstnanců Mittalu.

Brontosauři chtějí svůj pozemek v lokalitě dříve zasažené těžbou upravit a vybudovat  
na něm pravý Dvoreček.

Děti ze školy ve Staré Bělé se o přestávce 
baví na nakreslených skákacích panácích, 
zde žáci I. A.

Listárna

Vážení přátelé,
jarního kola přidělování grantů od 
Nadace OKD jsem se zúčastnila 
s nepříliš velkou sebedůvěrou, že 
zrovna náš projekt Dřevěné stavby 
pro zdravé a šikovné děti bude 
vybrán.

Na rozdíl od jiných žádostí o do- 
tace však zde nebyly přehnané 
nároky na papírovou dokumentaci. 
Také proto – přestože jiné práce 
máme nad hlavu – jsem se do toho 
pustila.

Odměnou je nám dřevěná 
konstrukce na naší školní zahradě, 
ověšená houpačkou, skluzavkou, 
zavěšovadlem a hlavně našimi 
nadšenými dětmi. Nadace OKD 
nám splnila přání, děkujeme.

Jaroslava Štěpánová
ředitelka MŠ Komerční, Ostrava-Muglinov

Další hnízdo čápů na Opavsku
OPAVA – Nové hnízdiště čápa 
bílého na Opavsku, konkrétně 
ve Štítině – to je jeden z vý-
sledků projektu Českého svazu 
ochránců přírody, který pod-
pořila Nadace OKD. Loni bylo 
hnízdišť už devatenáct (proti 
osmnácti v roce 2007) a z va-
jíček se v nich vylíhlo celkem  
46 mláďat.

„Čáp bílý i jeho hnízda si za-
sluhují přímou ochranu, kterou 
je třeba podpořit každoroč-
ním mapováním hnízd, mláďat  
a budováním umělých podlo-
žek,“ vysvětlil základní předpo-
klady ochrany hnízd Jiří Lissek, 
který se problematikou zabývá 
již 25 let.

Kromě úpravy podložek pro 
hnízda se ochránci věnují osvě-
tě – informují všechny obyvatele, 
úřady i školy v blízkosti čapích 
hnízd, jak se k čápům chovat  

a jak jim pomoci. Další informa-
ce včetně aktuálního výsledku 
sčítání zveřejňuje opavská orga-
nizace ČSOP na svých stránkách 
www.csopopava.estranky.cz. vs

Záchranná akce na pomoc zesláblému 
čápovi, který uvízl v rozbahněné zahradě.
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